



С наступлением постоянных низких температур и выпадением снега глубиной 10—15 см звери забираются в постоянные убежища и только в оттепели, в тихие ночи выходят на кормежку. Осенью 1971 г. в Локнянском районе Псковской обл. следы енотовидной собаки регулярно встречались на постоянных маршрутах до 20 ноября, когда температура воздуха упала до $-20-7- -24^{\circ}$ и снежный покров достиг 15 см.

Морозная погода простояла до конца месяца; следы енотовидной собаки за это время ни разу не отмечались. 2—3 декабря температура повысилась ночью до $-2-0^{\circ}$, днем —до $0- + 5^{\circ}$, снег заметно осел и стал таять. Сразу же появились следы зверей, которые ходили парами. 8 декабря опять начались сильные морозы, температура воздуха днем упала до -15° , участились снегопады, и следы енотовидных собак нам больше не встречались.

В январе—феврале на Северо-Западе России обычно устанавливаются постоянные низкие температуры, а глубина снежного покрова превышает 20 см. Несмотря на это, в оттепели хищники иногда выходят из нор и удаляются от них на 2—3 км. Очевидно, это характерно для зверьков с небольшими запасами жира.